
 

 
 
 
 
 

Αθήνα, 2 Μαρτίου 2022 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
ΘΕΜΑ: Απροστάτευτοι από τον κορωνοϊό και σε συνθήκες μυστικότητας 

νοσούν και πεθαίνουν οι φιλοξενούμενοι στο Γηροκομείο του Κέντρου 
Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στη Ζάκυνθο (πρ. 
ΟΔΑΖ) 

Στο διάστημα Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2022, περίοδο εκτόξευσης των κρουσμάτων του 
covid19 πανελλαδικά,  το Γηροκομείο Ζακύνθου, που ανήκει στο Κέντρο Κοινωνικής 
Πρόνοιας Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, ΝΠΔΔ εποπτευόμενο από το Υπ. Εργασίας και 
Κοιν. Υποθέσεων,  (πρ. ΟΔΑΖ) απαγόρευσε, για λόγους προστασίας, ως είθισται, τις 
επισκέψεις συγγενών στους φιλοξενούμενους της δομής.  

Συγχρόνως όμως απέκλεισε γενικότερα τους οικείους των ωφελουμένων από κάθε 
ενημέρωση και πληροφόρηση για την κατάσταση των ανθρώπων τους που φιλοξενούνται 
στο γηροκομείο. Στις Αρχές Φεβρουαρίου η τοπική κοινωνία μαθαίνει ότι νοσούν από 
κορωνοϊό δύο εργαζόμενοι του Γηροκομείου, χωρίς καμία επίσημη ενημέρωση.  Στις  14/2, 
ο πρόεδρος του ΚΚΠΠΙΝ ανακοινώνει σε τοπικό ραδιόφωνο την ύπαρξη 10-12 
κρουσμάτων μεταξύ των ωφελουμένων, δηλώνοντας ότι τηρούνται όλα τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα. 

Δυο μέρες μετά, στις 16/2 ανακοινώνεται σε τοπική εφημερίδα θάνατος ηλικιωμένης από 
κορωνοϊό στην κλινική covid19 του Νοσοκομείου Ζακύνθου χωρίς να αναφέρονται 
περισσότερες πληροφορίες, ούτε ότι πρόκειται για φιλοξενούμενη του Γηροκομείου.. 

Οι οικείοι της θανούσης ενημερώνονται μόλις το πρωί της 15ης/2, ότι μεταφέρεται στο 
νοσοκομείο λόγω  χαμηλής πίεσης, χωρίς καμία αναφορά σε κορωνοϊό. Το έγγραφο 
εισαγωγής στο νοσοκομείο αναφέρει υψηλό πυρετό και θετικό μοριακό τεστ covid19 που 
διενεργήθηκε επιτόπου στο νοσοκομείο. Το βράδυ της ίδιας ημέρας η ηλικιωμένη κατέληξε 
λόγω επιπλοκών από κορωνοϊό, όπως ρητά αναφέρει το πιστοποιητικό θανάτου.  

Στις 16/2, σε τηλεφωνική επικοινωνία της τοπικής οργάνωσης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στη Ζάκυνθο 
με τον Πρόεδρο του ΚΚΠΠΙΝ, δίδεται η διαβεβαίωση ότι έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα 
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μέτρα και έχουν γίνει περί τα 150 PCR σε εργαζόμενους και στους 58 ωφελούμενους, σε 
ιδιωτικό όμως εργαστήριο, διότι ο ΕΟΔΥ θα καθυστερούσε μια εβδομάδα τις απαντήσεις. 
Ο Πρόεδρος δηλώνει ότι δεν υπάρχει θάνατος από κορωνοϊό, γιατί η συγκεκριμένη 
ωφελούμενη είχε ένα αρνητικό PCR από 7/2 και ένα αρνητικό rapid στις 15/2, ημέρα 
εισαγωγής της στο νοσοκομείο, χωρίς να αναφέρει τον υψηλό πυρετό με τον οποίο 
μεταφέρθηκε η ασθενής στο νοσοκομείο. 

Το τραγικό είναι ότι όταν οι οικείοι της θανούσης, μη έχοντας πρόσβαση στον φάκελό της 
στο γηροκομείο, βρήκαν μέσω του ψηφιακού συστήματος το rapid test στο οποίο 
αναφέρθηκε ο Πρόεδρος, αυτό φαινόταν να έχει ημερομηνία λήψης δείγματος και 
αποτελεσμάτων την 18η/2, τρείς ημέρες μετά το θάνατο!   

Και το ακόμη πιο εξοργιστικό είναι ότι, όπως προκύπτει από το emvolio.gov.gr, η 
ηλικιωμένη είχε εμβολιαστεί με μόνο μια δόση στις 9/10, χωρίς να της έχει γίνει η 
απαραίτητη δεύτερη αναμνηστική δόση περί το Νοέμβριο, που θα της έδινε προστασία 
από σοβαρή νόσηση. 

Επειδή είναι αδιανόητο οι εμβολιασμοί στα ιδρύματα των ΚΚΠΠ, ιδίως δομές ηλικιωμένων 
και χρονίως πασχόντων, που υπάγονται στο Υπ. Εργασίας και Κοιν. Υποθέσεων, να μην 
έχουν ολοκληρωθεί και να αφήνουν απροστάτευτους από τον κορωνοϊό τους ευάλωτους 
φιλοξενούμενους,  

Επειδή η μυστικότητα και η έλλειψη πληροφόρησης από το γηροκομείο προς τους 
οικείους των ωφελουμένων, αλλά και την τοπική κοινωνία είναι πολύ ύποπτη και αφήνει 
υπόνοιες για εγκληματική διαχείριση των πρωτοκόλλων του κορωνοϊού και ελλιπή 
φροντίδα της υγείας των φιλοξενουμένων εν γένει, 

Επειδή η πανδημία ανέδειξε με τραγικό τρόπο τις ανεπάρκειες στη λειτουργία των 
γηροκομείων στη χώρα μας, κυρίως ιδιωτικών, αλλά εν προκειμένω και δημόσιων, χωρίς 
σεβασμό στη ζωή και την αξιοπρέπεια των ηλικιωμένων και στα αισθήματα και το 
ενδιαφέρον των οικείων τους, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

  

1. Ελέγχθηκε από το Υπουργείο η συμμόρφωση των ιδρυμάτων των ΚΚΠΠ στα 
πρωτόκολλα των εμβολιασμών και της διαχείρισης της covid19 εν γένει, και με 
ποιόν ακριβώς τρόπο; 

2. Γιατί δεν εμβολιάστηκαν πλήρως οι φιλοξενούμενοι του Γηροκομείου 
Ζακύνθου του ΚΚΠΠ Ιονίων Νήσων; 

3. Γιατί οι εξετάσεις PCR και rapid tests των ωφελουμένων και των εργαζομένων, 
έγιναν όλες σε ιδιωτικό εργαστήριο και πώς εξηγείται το rapid test που 
υποτίθεται ότι έκανε η θανούσα στις 15/2 να έχει ημερομηνία, και απάντησης 
και λήψης δείγματος την 18η/2, τρεις ημέρες μετά το θάνατο; 



 

4. Θα διεξαχθεί ειδική έρευνα για τα όσα ανακριβή και ατεκμηρίωτα ανακοίνωσε 
η Διοίκηση του ΚΚΠΠ στην τοπική κοινωνία και  στο οικείο περιβάλλον της 
θανούσης ωφελούμενης; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
  

Φωτίου Θεανώ 
 
 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα) 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος 

Βαρεμένος Γεώργιος 

Βέττα Καλλιόπη 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 

Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά) 

Μάλαμα Κυριακή 

Μάρκου Κωνσταντίνος 

Μπαλάφας Ιωάννης (Γιάννης) 

Μωραϊτης Αθανάσιος (Θάνος) 

Νοτοπούλου Αικατερίνη  

Ξενογιαννακοπούλου Μαρία-Ελίζα (Μαριλίζα) 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος (Σάκης) 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Σκουρλέτης Παναγιώτης (Πάνος) 



 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 

Φίλης Νικόλαος 

Χρηστίδου Ραλλία 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 

 




